

За два миллиона торфоперегнойных горшочков

Одним из важных мероприятий, способствующих повышению урожайности овощей, является выращивание рассады капусты, помидоров и других теплолюбивых культур в торфоперегнойных горшочках. Практика показала, что, выращивая таким образом рассаду, отдельные колхозы района и совхоз „Родина“ добились в прошлом году неплохих урожаев овощей. Так, например, в отделении № 1 совхоза „Родина“ звеньевая т. Вересова вырастила капусты по 350 центнеров с гектара, а в отделении № 3 овощевод т. Васильева собрала в среднем около 100 центнеров помидоров с гектара.

Казалось, что, зная о больших преимуществах выращивания рассады в торфоперегнойных горшочках, нынче колхозы района по-хозяйски подготавливаются к парниковому севу. На деле этого пока еще нет. Руководители многих колхозов до сих пор лишь ведут разговоры о важности торфоперегнойных горшочков, а их изготовление не приступали. В результате на 1 февраля из 2 миллионов горшочков, предусмотренных планом, в районе изготовлено всего лишь 370 тысяч. К поделке горшочков фактически приступил только один колхоз „Май“, изготовленный ручным станком около 50 тысяч торфоперегнойных горшочков.

Согласно договорам для колхозов имени Ленина, „Обновленная земля“, имени Калинина, имени Ильича и имени 17-го Партсъезда торфоперегнойные горшочки должны изготовить Рудненская МТС. Однако руководители ее не принимают решительных мер, чтобы своевременно выполнить задание.

А вот другой факт. Колхоз „Путь к коммунизму“ завез перегной, торф и необходимые удобрения, подготовил помещение для поделки горшочков, установил высокопроизводительный станок „ИГ-9“. Но дальше этого дело не идет и по очень простой причине: до сих пор станок еще не подключен к электролинии. Направленные же из Рудненской МТС специалисты не выполнили эту работу, а дирекция станицы успокоилась, пустив дело на самотек.

Ничего не предпринимают для развертывания работ по изготовлению торфоперегнойных горшочков правления колхозов „Шахтер“ (председатель т. Борисов) и „Восход“ (председатель т. Михайлов). В последнем, например, до сих пор еще не подготовлено помещение, не установлен станок „ИГ-9“. Председатель артели т. Михайлов, чтобы оправдать свою бездеятельность в этом вопросе, ссылается на то, что к весне колхоз „закупит“ эти горшочки.

Увеличение производства овощей—одна из важнейших задач, поставленных партией и правительством перед тружениками колхозного села. Чтобы успешно выполнить ее, правления колхозов, дирекции Рудненской МТС, партийные организации и специалисты сельского хозяйства должны в кратчайший срок привести в порядок парниковое хозяйство, изготовить не менее 2 миллионов торфоперегнойных горшочков. Выполнение этого задания является надежной предпосылкой для повышения урожайности овощей.

В теплице выращен зеленый лук

Жилищно-коммунальный отдел треста „Ленинградсланец“ оборудовал теплицу площадью 8 квадратных метров. В ней в начале января был посажен лук, посажены помидоры. Сейчас эти культуры быстро пошли в рост. Высота первьев зеленого лука достигает 30—35 сантиметров. По предварительным подсчетам, будет собрано не менее 200 килограммов зеленого лука.

В теплице началось массовое выращивание цветочной рассады для газонов и цветочных клумб городских скверов, а также для цветоводов-любителей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Достойно встретим XX съезд партии

Включившись в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, коллектив второго участка шахты № 3 достиг новых производственных успехов. Работая по графику цикличности, лучше используя горную технику, январское задание по добыче сланца мы выполнили на 135 процентов и выдали на-гора сверхпланового топлива 2.100 тонн. Месячное задание по проходке выполнено на 180 процентов. Эти показатели стали возможными, прежде всего, благодаря возросшей трудовой активности горняков. Непрерывно растут ряды передовиков производства. Взять к примеру мастера угля М. А. Рыбакова. Он со своим напарником М. А. Ивановым работает на переноске транспортеров и креплений лав. Уже 20 января они рапортовали о досрочном выполнении месячного задания. Вслед за ними рапортовали о выполнении январского задания переносчики звена, которым руководит Е. И. Стульников.

Совсем недавно вились в коллективе молодые рабочие Владимир Абрамов и Алексей Дубов. С помощью опытных горняков каждый из них в кратчайший срок овладел профессией бурильщика и систематически выполняет сменные нормы на 140—150 процентов.

Сейчас во всех сменах и бригадах проходит обсуждение директив XX съезда партии. В этом замечательном документе горняки видят безграничную заботу родной Коммуны.

СЛАНЦЕВСКИЙ район ВЛКСМ. Полные дни здесь царят праздничное оживление — идет обмен комсомольских билетов. Многим юношам и девушкам уже вручены новые билеты. Радостное волнение испытывает каждый из них, держа в руках темнокрасную книжечку с силуэтом великого Ленина на обложке.

И, как со старым верным другом, расстается он со своим прежним билетом — ведь с ним пройден немалый путь! Сделано много полезного, нужного для себя и для товарищей, для нашего общего дела. Но еще больше предстоит сделать.

В этот день получать новые комсомольские билеты в районном комсомоле прибыли юноши и девушки колхоза имени Ильича. В сельхозартели 10 комсомольцев. Комсомольская организация за последний год увеличилась почти вдвое. В мае прошлого года по призыву Коммунистической партии в артель вернулся член ВЛКСМ Иван Тайнов, до этого работавший в городе Нарве. Вслед за ним приехала в колхоз и Зоя Мурман, Через несколько

нистической партии о дальнейшем процветании и укреплении могущества социалистической Отчизны.

— Директивы съезда по шестому пятилетнему плану, — заявил врубманист С. Я. Францев, — это величественная программа хозяйственного и культурного строительства в нашей стране. И мы не пожалеем сил для того, чтобы успешно справиться с любым за-

Социалистические обязательства

горняков шахты № 3 на 1956 год

Борясь за достойную встречу XX съезда КПСС, поддерживающая почин ленинградцев, развернувших соревнование за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки, подсчитав свои возможности, коллектив горняков обязуется:

1. Выполнить годовой план по добыче сланца не позднее 25 декабря и выдать сверх задания 16,5 тысячи тонн топлива, в том числе к XX съезду КПСС — 3 тысячи тонн.

2. Ежемесечно выполнять план по прохождению горноподготовительных выработок не ниже чем на 105 процентов.

3. Повысить производительность труда на 2,5 процента и снизить себестоимость сланца на 0,5 процента против плана.

4. Повысить калорийность топливного сланца, снизить содержание видимой породы на 0,5 процента против плана.

5. До 1 мая радиофизировать шахтерский поселок, организовать на шахте красный уголок.

Вызываем на соревнование коллектив шахты № 1.

Принято единогласно на общем собрании.

Год издания 12-й

№ 15 (1775)

ПЯТНИЦА

3

ФЕВРАЛЯ

1956 года

Цена 15 коп.

В ЛЕНИНГРАДЕ

РАЦИОНАЛИЗАТОР
ВЛАДИМИР КАРАСЕВ



Токаря-наладчика В. Я. Караваса знают на Кировском заводе как отличного мастера своего дела, неутомимого рационализатора. Сейчас он руководит комплексной бригадой, в которую входят технологии, конструкторы и рабочие. В текущем году от внедрения предложений, разработанных этой бригадой, получена экономия в полмиллиона рублей.

Владимир Каравас придает особое значение совершенствованию режущего инструмента. С помощью конструкторов бригады им создано более 30 различных конструкций резцов и сверл.

Новый инструмент Караваса указывается теперь в заводской технологии как обязательный для многих операций.

Неутомимый рационализатор и изобретатель коммунист Владимир Каравас изучает опыт новаторов других заводов страны, держит с ними постоянную связь.

Сейчас Владимир Каравас в сотрудстве с конструкторами В. Болотиным и А. Митрофановым работает над модернизацией специального сверлильного станка.

На снимке: в цеховом техническом кабинете. В. Я. Каравас (справа) и старший мастер участка Н. Романов, с которым они пишут брошюру о своем опыте работы. В центре — заведующий техническим кабинетом А. М. Козлов.

Фото В. Карпуни.

Фотохроника ТАСС

Им вручены новые комсомольские билеты

времени комсомольская организация пополнилась еще одним членом ВЛКСМ. На постоянную работу в сельхозартели прибыла бывшая работница шахты № 3 Галина Кедрова. Все они сразу нашли свое место в хозяйстве артели, активно включились в общественную жизнь. Рядовым колхозником пошел трудиться Иван Тайнов. За восемь месяцев прошлого года он заработал 500 трудодней. Славно потрудилась и Зоя Мурман, работавшая 587 трудодней.

Успешно работает и комсомолка Галина Кедрова. Сейчас она вместе с другими колхозниками вывозит навоз под овощи и кукурузу. Не сидит сложа руки и член ВЛКСМ Борис Сигареткин. Он выполняет различные работы, а заодно готовится к весеннему лову рыбы. Нынче колхоз организует рыболовецкую бригаду, одним из ее членов является и Борис Сигареткин.

— Поможем, — говорит т. Субботин, — скоро буду у вас, вместе посмотрим как это лучше сделать.

— Сейчас в каждом колхозе нашего района есть комсомольская организация. Многие

юноши и девушки зарекомендовали себя примерными тружениками сельского хозяйства, — обращается к секретарю райкома комсомола агроном Раиса Волкова. — А вот опыт их не стал достоянием всей молодежи района. Очень хотелось бы, чтобы райкомом комсомола провел совещание молодых передовиков сельского хозяйства.

— Что ж, дело хорошее, нужное, постараемся провести такое совещание, — заверяет ее секретарь.

В беседе время летит незаметно. Билеты выписаны. Их вручают Вере Вишняковой, Ивану Тайнову. Затем получают билеты и другие комсомольцы. Секретарь райкома поздравляет агронома Раису Волкову, колхозницу Галину Кедрову, колхозного почтальона Владимира Тургенева, колхозницу Зою Мурман, Зою Сигареткину, колхозника Бориса Сигареткина. В этот день 8 комсомольцев колхоза имени Ильича получили новые билеты.

Обмен комсомольских билетов продолжается.

И. ПЕТРОВА.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЯ ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

30 января в клубе горняков состоялось собрание актива районной партийной организации, посвященное обсуждению проекта Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы. С докладом выступил первый секретарь райкома КПСС тов. А. Я. Яковлев.

Рассказав о величественных задачах по дальнейшему развитию промышленности, сельского хозяйства, культуры и науки, указанных в проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, т. Яковлев сообщил, что трудающиеся Сланцевского района, готовясь достойно встретить историческое событие в жизни советского народа—XX съезд КПСС, добились значительных успехов. План 1955 года по выпуску валовой продукции предприятиями района перевыполнен. Горняки треста «Ленинградсланец» реализовали годовой план к 20 декабря. Коллектив газосланцевого завода с превышением на 4,6 процента выполнил план по выпуску валовой продукции, а по выработке бытового газа—на 100,2 процента. Успешно справились с производственными заданиями прошлого года предприятия кооперативной и местной промышленности района.

Тов. Яковлев отметил, что коллективы отдельных предприятий города и района с новой силой развертывают социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных заданий, достойную встречу XX съезда КПСС и добиваются высоких производственных показателей. В частности, докладчик отметил высокопроизводительную работу в январе всего коллектива горняков шахты № 3, досрочно выполнившего январское производственное задание и выдавшего в счет февраля несколько тысяч тонн сланца. За последнее время заметно улучшили свою работу коллективы шахт № 1 и № 2, а также других предприятий.

Докладчик, говоря о задачах дальнейшего развития сланцевой промышленности в районе, указал, что шахты в ближайшее время должны увеличить среднесуточную добычу сланца на 20—25 процентов, расширить фронт очистных работ, проходку подготовительных выработок, повысить качество технологического сланца, резко улучшить работу центральных механических мастерских.

Коллективы предприятий треста «Ленинградсланец», газосланцевого завода и другие,—сказал докладчик,— должны ускорить автоматизацию и механизацию трудоемких процессов, внедрять в производство достижения науки и техники, изжить волокиту и бюрократизм с рассмотрением и внедрением рационализаторских предложений, резко поднять производительность труда рабочих.

В шестой пятилетке,—говорит т. Яковлев,—намечается значительное повышение производства зерна, мяса, молока и других сельскохозяй-

Собрание актива районной партийной организации

ственных продуктов. Труженики сельского хозяйства района добились некоторых успехов в развитии сельскохозяйственного производства. Но этот рост ни в коей мере не может удовлетворить растущие потребности населения в продуктах питания и промышленности—в сырье. Усилия колхозников, работников МТС и совхоза, всех трудающихся района должны быть направлены на резкое увеличение валового сбора зерна, картофеля и овощей, повышение продуктивности общественного животноводства, снижение затрат на единицу продукции, повышение производительности труда колхозников.

В качестве первоочередных задач, как об этом указал докладчик, надо поставить на первый план борьбу за об разцовую подготовку к весеннему севу всех колхозов, МТС и совхоза. Колхозы нашего района в 1956 году должны увеличить по сравнению с 1955 годом надой молока на каждую фуражную корову не менее как на 700—800 килограммов и получить в течение хозяйственного года по 2,200 килограммов молока на корову, резко увеличить выход мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, производство зерна, картофеля, овощей, обеспечить сбор сеянных трав не менее 3 тонн с гектара, заготовить силюса 10—12 тонн на каждую корову.

В обсуждении доклада о проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану приняли участие многие товарищи. Они подчеркивали, что проект Директивы, разработанный Центральным Комитетом КПСС, встречен трудающимися района с большим удовлетворением.

Первым взял слово управляющий трестом «Ленинградсланец» тов. Ковалев. Он говорил о том, какие задачи стоят перед работниками предприятий треста в шестой пятилетке. Горняки сланцевых шахт должны резко увеличить добычу топлива, ежемесячную проходку подготовительных выработок довести до 100 погонных метров, быстрее внедрять штанговое и металлическое крепление в лавах и забоях, высокочастотное бурение, обеспечить быстрый рост производительности труда шахтеров, вести неустанную борьбу за снижение затрат на тонну добываемого сланца.

Тов. Ковалев указал, что для улучшения работы предприятий треста «Ленинградсланец» и газосланцевого завода следует поставить перед правительством вопрос о передаче треста и газосланцевого завода в подчинение одного министерства.

— Газовщики,—говорит секретарь партийной организации газосланцевого завода тов. Симонов,— с большим подъемом изучают проект Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану. Они при-

няли на себя обязательство—производственный план 1956 года по выработке бытового газа выполнить к 25 декабря, достойно встретить приближающийся XX съезд КПСС. Осуществляя борьбу за выполнение принятого обязательства, коллектив за последнее время добился ритмичной работы предприятия. Январское задание по выработке бытового газа перевыполнено, потребителям выдано 900 тысяч кубических метров газа сверх январского плана.

Остановившись на вопросах работы завода, т. Симонов поддержал предложение управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Ковалева о передаче завода и предприятий треста в подчинение одного министерства.

Начальник шахты № 2 тов. Саликов посвятил свое выступление анализу работы предприятия, которым он руководит, и указал, что горняки, инженеры и техники сейчас направляют усилия на досрочное освоение проектной мощности шахты, организацию работы внутришахтного транспорта по графику, освоение и внедрение скоростных методов проходки подготовительных выработок.

Ряд важных вопросов затронул в своем выступлении председатель райкома профсоюза угольщиков тов. Кондратов. Он, в частности, указал, что партийные и хозяйствственные руководители должны улучшить работу городского транспорта, больше заботиться о нуждах трудающихся, добиваться, чтобы постановления, приказы и распоряжения претворялись в жизнь своевременно. Тов. Кондратов рассказал, что в свое время руководители треста «Ленинградсланец» обещали установить золоулавливающую установку на электростанции к марта нынешнего года, но эта задача совершенно не решается.

Заместитель председателя колхоза «Обновленная земля» тов. Хазов сказал, что полеводы и животноводы артели в ответ на заботу партии, выраженную в проекте Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, решили в нынешнем году вдвое увеличить производство зерна по отношению к уровню, достигнутому в 1955 году, получить не менее 125 центнеров картофеля, 250 центнеров овощей с гектара, надоить от каждой коровы по 2 тысячи килограммов молока, откормить 100 свиней.

В прениях по докладу выступили также мастер транспортного цеха газосланцевого завода тов. Иванов, секретарь райкома КПСС тов. Антипов, уполномоченный конторы «Главвторчермет» тов. Минин и другие.

Собрание актива районной партийной организации горячо одобрило проект Директивы XX съезда КПСС и приняло резолюцию, в которой определены задачи по дальнейшему развитию сланцевой промышленности в районе, улучшению работы других предприятий, а также колхозов, совхоза и МТС.

Эстонская ССР. В новом году электромашиностроительный завод «Вольта» приступил к выполнению заказа на электродвигатели для Индии. Рабочие и конструкторы сделали все, чтобы обеспечить нормальную эксплуатацию машин в условиях жаркого климата: изменили изоляцию, повышенено качество отделки деталей.

На снимке: в электромашинной лаборатории завода. Техники (слева направо) А. Шнейдер, А. Кассе и У. Грау проводят испытание мотора на нагрузку и нагрев.



Как мы доставляем высокой выработки

Жилищное строительство в шестом пятилетии получает исключительно большой размах. Проектом Директивы XX съезда партии предусмотрено возвести за пятилетие в городах, рабочих поселках и в сельской местности жилые дома общей площадью примерно в 205 миллионов квадратных метров—в два раза больше, чем в пятой пятилетке. Намеченная программа должна быть осуществлена на базе дальнейшего развития строительной индустрии, внедрения прогрессивных методов организации труда.

Включившись в предсъездовское соревнование, наша бригада каменщиков приняла на себя обязательство—при плане в 300 кубометров кирпичной кладки ежемесячно давать не менее 390 кубометров. Кроме того, ко дню открытия XX съезда партии решено собрать 90 квадратных метров железобетонных перекрытий.

Чтобы успешнее справиться с поставленной перед собой задачей, мы организовали работу комплексно. Если раньше бригада состояла только из каменщиков, то сейчас в ней 10 каменщиков и 6 разнорабочих, которые также борются за высокие показатели в работе. И вот результат. Если при прежней организации труда бригада выполняла задание на 150 процентов, то теперь—на 190—200 процентов.

В этом успехе большую роль, конечно, играет и другое. При наличии достаточного фронта работ мы широко применяем метод кладки «тройками». Он заключается в том, что на горизонтальной линии кладки, когда она достаточной длины, встают каменщики звенями в 3 человека. Контролируя друг друга, они ведут кладку на отведенном им прогоне. Когда же горизонтальная линия кладки недостаточна, расставляем рабочих по одному так, чтобы они не мешали друг другу. Это менее производительный метод, но мы вынуждены им пользоваться потому, что иногда нам не создают необходимый фронт работ.

Важным источником роста производительности труда являются взаимная помощь, обмен опытом. Так, не очень давно к нам на стройку пришли молодые рабочие Михаил и Олег Ивановы. Михаил совершенно не имел представления о каменной кладке. Олег окон-

чил школу ФЗО и имеет соответствующий опыт. На постройку пришли опытные Прус и Г. Ф. Чумаковы, им помогли им овсянникова, хайл и Олег и другие соревнующиеся.

В настоящем году бригада работает на строительстве Дома культуры. Большие Лучки, редовые приемы труда, мы уже плавно вводим в практику. Кладку признано стигаем этого впечатления прямолинейной кладки с шнуром и специальными особыми следим за раствором. Несмотря на перегородку, сказывающиеся на стве кладки и к искривлению дефектам. При воздуха минус 10° реключаемся на т.

Изложившись в предсъездовском соревновании, наша бригада каменщиков приняла на себя обязательство—при плане в 300 кубометров кирпичной кладки ежемесячно давать не менее 390 кубометров. Кроме того, ко дню открытия XX съезда партии решено собрать 90 квадратных метров железобетонных перекрытий.

Чтобы успешнее справиться с поставленной перед собой задачей, мы организовали работу комплексно. Если раньше бригада состояла только из каменщиков, то сейчас в ней 10 каменщиков и 6 разнорабочих, которые также борются за высокие показатели в работе. И вот результат. Если при прежней организации труда бригада выполняла задание на 150 процентов, то теперь—на 190—200 процентов.

В этом успехе большую роль, конечно, играет и другое. При наличии достаточного фронта работ мы широко применяем метод кладки «тройками». Он заключается в том, что на горизонтальной линии кладки, когда она достаточной длины, встают каменщики звенями в 3 человека. Контролируя друг друга, они ведут кладку на отведенном им прогоне. Когда же горизонтальная линия кладки недостаточна, расставляем рабочих по одному так, чтобы они не мешали друг другу. Это менее производительный метод, но мы вынуждены им пользоваться потому, что иногда нам не создают необходимый фронт работ.

Остались счи открытия XX съезда партии. Мы, каменщики усилия к тому, но встретить эту дату.

Бригадир капитального строительства треста «Газосланец»

Письма В РЕДАКЦИЮ

Сохраним зеленые насаждения

В прошлом году жилищно-коммунальный отдел треста «Ленинградсланец» многое сделал для озеленения города Сланцы. По улице Ленина, по рестовскому переулку были высажены кусты желтой акации. Чтобы предохранить молодые деревья от вымерзания, корневая система была теплена торфяной смесью. Зимой насаждения оказываются на снегом. Особенно эта работа проводится домоуправлением по улице Ленина.

В 1956 году по плану также намечено провести большие работы по озеленению города, а улице Кирова и в сквере памятника «Слава» будут засажены живые изгороди из саженцев желтой акации. Посадка такой же живой изгороди намечена в поселке Большие Учки. В Сланцах будет высажено 850 деревьев, в Больших Учках — 600.

Ранней весной скверы и многие дворы домов украсятся цветами. Для этого ЖКО тре-

ста «Ленинградсланец» оборудовал теплицу, где вырастят 150 тысяч штук рассады цветов различных сортов.

Для того, чтобы успешно выполнить намеченный план по озеленению, необходимо иметь кадры садоводов и цветоводов, знающих и любящих свое дело. Для этого организуем семинар садоводов и цветоводов без отрыва от производства.

К сожалению, у нас имеются и серьезные недостатки. Зеленые насаждения во многих местах сохраняются плохо. Некоторые граждане ломают деревья, топчут кусты. В скверах бродят козы и обгрызают кору молодых саженцев. По этому вопросу горисполком вынес немало хороших решений, но не следит за их выполнением.

Нужно всемерно охранять зеленые насаждения. Это — дело всей общественности.

Г. ХАТКЕВИЧ,
агроном-садовод ЖКО треста «Ленинградсланец».

Воду в автопоилки наливаем ведрами

Доярки третьей бригады колхоза «Восход», взявшие социалистические обязательства, решили надонять каждой фурнажной коровы 2.100 литров молока. Своевременно они крепко держат. В кабре и январе доярка Сергеева при месячном пла-

в 110 литров надоила от фурнажной коровы по 136.

Надой молока мог бы быть больше, но на ферме плохо обстоит с водой. Уже года как Рудненская МТС

на скотном дворе и в овчарнике строят водопровод. Здесь установлены автопоилки, но животноводы наливают туда воду ведрами. На скотный двор воду колхозники подводят с речки.

Такое же положение и на конюшне.

Когда же, наконец, дирекция Рудненской МТС закончит строительство водопровода?

П. ЯКОВЛЕВ.
Деревня Боровки, Черновского сельсовета.

Когда нет заботы о донорах

Чтобы посмотреть на пластины с надписью: «Донор — лучший друг больного». Такой плакат вывешен на стене в Йонной поликлинике. Но, чтобы стать донором, надо затратить много дней. И нечно, все желающие быть донорами должны пройти медико- комиссию, сдать анализы. Это обязательно для каждого донора. Но беда в том, что при прохождении медико- комиссии в поликлинике донору приходится

ждать в очереди у каждого кабинета врача по часу, а то и больше. Причем, врачи принимают в разное время, и на эти ожидания уходит немало дней.

Я являюсь донором с 1953 года. И где бы я ни сдавала кровь, всегда проходила на прием к врачам вне очереди. Хотелось, чтобы и в нашей поликлинике донорам предстояли эти преимущества.

И. МАСАЛОВА.
Деревня Большие Поля.

Приобретаем технические знания

В октябре прошлого года в митете комсомола Сланцевской средней школы № 9 было принято решение об организации технических кружков и учащихся 9—10 классов. Для проведения занятий в зале не было оборудования. Поэтому наша комсомольская организация обратилась за помощью к комсомольцам центральных технических мастерских треста «Ленинградсланец», которые сразу же откликнулись и помогли организовать три технических круж-

ка: фрезерный, слесарный и токарный.

Сейчас учащиеся регулярно посещают центральные механические мастерские, где практически осваивают работу на токарных и фрезерных станках.

Большое спасибо комсомольцам и руководителям центральных механических мастерских за помощь в организации технической учебы учащихся.

ЕГОРОВ, ПРОКОПЬЕВА, ВЛАДИМИРОВ и другие учащиеся средней школы № 9.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ В КОЛХОЗЕ «МАЙ»

Производить больше продукции с наименьшей затратой средств и труда

В минувшее воскресенье прошлого зал Пелешского сельского клуба заполнили колхозники сельхозартели «Май». Они собрались сюда для того, чтобы обсудить итоги работы за год, наметить новые планы на будущее.

Доходы колхоза возросли

С отчетным докладом выступил председатель правления И. К. Демиденков. Он заявил:

— Наш колхоз за отчетный период добился некоторых успехов. Впервые была посажена ценная кормовая культура — кукуруза. С каждого из 27 гектаров, занятых под этой культурой, мы собрали по 200 центнеров зеленой массы, а на отдельных участках и больше.

Сейчас значительно лучше обстоит дело с кормовой базой для общественного животноводства. По сравнению с прошлым годом заготовлено больше сена и силоса. На 100 гектарах сельскохозяйственных угодий колхоз имеет 21,8 головы крупного рогатого скота, в том числе около 11 коров. Надой молока на фурнажную корову увеличился по сравнению с 1954 годом на 243 литра. Некоторых успехов добился колхоз и по производству мяса, особенно свинины.

Все это вместе взятое благоприятно отразилось на росте денежных доходов колхоза, на улучшении материального положения колхозников. Денежный доход составил более 600 тысяч рублей. На каждый трудодень колхозникам выдано, кроме зерна, мяса и других продуктов, по шесть рублей деньгами или на 2 рубля больше, чем в прошлом году. Намного возросли и основные средства колхоза.

О неиспользованных резервах

А все ли возможности использовал колхоз? Оказывается, не все. Как докладчик, так и выступавшие в прениях колхозники (т. Завьялова, Самсонов, Михайлов и многие другие) указывали на то, что в минувшем году колхоз мог иметь лучшие производственные показатели, если бы правление, бригадиры-полеводы и работники животноводства честно относились к своим обязанностям, вскрывали и полнее использовали внутренние резервы. К сожалению, этого не было.

— В нашем колхозе, — заявил бухгалтер колхоза т. Козлдинин, — урожай сельскохозяйственных культур в минувшем году не только не повысился, а, наоборот, снизился по сравнению с 1954 годом. И в этом виноваты мы сами. Посеяли зерновые вручную, в плохо обработанную и мало удобренную почву. Бригадиры полеводческих бригад не уделяли должного внимания качеству полевых работ.

Особенно плохо работала Пелешская тракторная бригада. Ее механизаторы не только затягивали сроки полевых работ, но и допускали серьезные нарушения агротехники, что отрицательно сказалось на урожайности. Только по вине механизаторов МТС колхоз во время уборки озимых хлебов потерял около 1,5 центнера зерна с каждого гектара. Все это привело к тому, что средняя урожайность зерновых в колхозе составила всего лишь 5,3 центнера, картофеля — 50 центнеров и овощей — 102 центнера с гектара.

Серьезные промахи допустило правление колхоза и в животноводстве. На зиму не был создан достаточный запас кормов. В результате их пришлось закупить более чем на 40 тысяч рублей. Скот вышел на пастбище истощенным. Правление же артели несвоевременно организовало зеленый конвой. Это сказалось на продуктивности общественного животноводства.

Недостаточно в колхозе уделялось внимания улучшению породности стада, механизации труда в животноводстве.

До сих пор на свиноферме нет водопровода, кормокухни. Не построено помещение для телят. Плохо организовано в артели ветеринарное обслуживание скота. По вине ветработников допущен значительный отход поросят.

По-деловому критиковали колхозники правление артели и за то, что оно мало уделяло внимания организации труда в полеводческих бригадах, укреплению трудовой дисциплины, снижению затрат на единицу продукции. Отдельные бригадиры (как, например, т. Соколов) вместо того, чтобы укреплять дисциплину среди колхозников, часто занимаются пьянством, не выходят на работу. Планирование работ на неделю бригадирами не проводится, наряды даются не в-

ремя, а утром и всегда напоследок. Это одна из причин, что производительность труда в бригадах низкая. Многие колхозники не выполняют норм выработки. Имеют место случаи неправильного начисления трудодней. На получение 5,3 центнера зерновых с гектара здесь затрачено 28,3 трудодня, а на выращивание овощей на одном гектаре — 276 трудодней. Это привело к тому, что вместо плановых 40 тысяч трудодней в колхозе израсходовано 48 тысяч.

Планы на 1956 год

Обстоятельно обсудив итоги деятельности артели за год, колхозники признали работу правления удовлетворительной. В принятом наказе они требуют от правления сделать все необходимое, чтобы в 1956 году выполнить план по всем производственным показателям и с наименьшими затратами труда и средств. В текущем году колхоз должен получить с каждого гектара не менее как по 9,5 центнера зерновых, 100 центнеров картофеля, 150 центнеров овощей и 500 центнеров кукурузы; надоить в среднем от каждой коровы по 1.860 литров молока, что составит 180 центнеров молока на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий; на каждые 100 гектаров земли получить по 25 центнеров мяса, в том числе 40 процентов свинины; на кури-несушку получить 90 яиц; настричь не менее 3 килограммов шерсти на овцу; от каждой свиноматки получить в среднем по 18 поросенок.

В целях укрепления кормовой базы колхозники решили заготовить 600 тонн грубых кормов, заложить на каждую корову не менее 10 тонн силоса. В целях повышения урожайности овощей намечено изготовить 200 тысяч торфоперегнойных горшочков. Колхозники предусмотрели построить телятник, кормокухню, овощехранилище, несколько жилых домов, механизировать трудовые процессы в свинарнике.

Развернув социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, члены сельхозартели «Май» организованно ведут сейчас подготовку к весне. Здесь вывезено на поля около 500 тонн навоза, изготовлено свыше 50 тысяч торфоперегнойных горшочков, по-хозяйски готовятся семена.



Москва. В Кремле, в клубе имени Свердлова, состоялся слёт юных кукурузоводов, животноводов и механизаторов Москвы и Московской области.

На снимке: в зале во время слёта. Слева —

член кружка юных зоологов Центральной станции юных натуралистов, ученица 7-го класса московской школы № 286 Таня Грюнберг рассказывает о своей работе.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Лекция на предприятии

Трудящиеся нашего предприятия очень желали прослушать лекцию о международном положении. И вот как-то недавно во время трудового дня пришел к нам лектор Ленинградского обкома партии т. Смирнов. Все согласились слушать лекцию в обеденный перерыв. Более 100 человек собралось в красном уголке. Лектор в доходчивой, увлекательной форме рассказал о миролюбивой, дружественной внешней политике Советского Союза, о великих делах, которые проводят в жизнь Коммунистическая партия и Советское правительство по укреплению мира во всем мире.

Трудящиеся задавали много вопросов, и лектор на все дал ответы.

Хочется отметить, что эта лекция подбодрила наших рабочих, они еще лучше стали трудиться. Таких хороших лекций надо побольше читать непосредственно на предприятиях.

М. РУДНИК,
председатель месткома
девообделочного комбината
треста "Ленинградсланец".

Желанные гости

27 января в колхоз имени Ленина пришла на лыжах группа студентов Ленинградского политехнического института. Студенты решили выступить в Новосельском клубе с концертом и оформить колхозную Доску почета.

В клуб дружно собрались колхозники. Перед началом концерта была прочитана лекция о международном положении. Затем были исполнены художественное чтение, пляски, хоровые песни и другие номера. Особенно понравилось колхозникам исполнение частушек на местные темы.

Хорошо и весело прошел вечер отдыха. Г. ПЕТРОВА.

Осуществление грандиозной программы крутого подъема сельского хозяйства, намеченной партией и правительством, требует всенародного улучшения организаторской и массово-политической работы на селе. Важное значение в решении этой задачи имела перестройка работы сельских райкомов партии, проведенная по решению сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Создание инструкторских групп райкомов партии по зонам МТС способствовало усилению партийного руководства сельским хозяйством.

Ленинград выпустил книгу секретаря Кингисеппского райкома КПСС С. Г. Преснякова «Инструкторская группа по зоне МТС», в которой обобщается опыт партийно-политической работы на селе в новых условиях. В книге обязательно рассказывается о подборе и воспитании колхозных кадров, повышении боеспособности колхозных партийных организаций, партийном конт-

К сведению членов литературного кружка при редакции газеты «Знамя труда»

С 6 по 9 января с. г. в редакции газеты «Знамя труда» будет находиться ленинградский писатель Я. И. Мирон с целью оказания методической помощи начинающим авторам — членам литературного кружка при редакции районной газеты.

Просьба к членам литературного кружка и желающим принять участие в его работе представить в редакцию газеты «Знамя труда» свои произведения не позднее 4 февраля с. г.

В среду, 8 февраля, в 18 часов в редакции состоится очередное занятие ликкружка с участием писателя.

В четверг, 9 февраля, писатель Я. И. Мирон в редакции проводит консультацию для начинающих авторов.

Редакция газеты
«Знамя труда».

В продаже — предметы бытового обслуживания

Большой спрос предъявляют трудящиеся нашего города на предметы бытового обслуживания. Идя навстречу их пожеланиям, отдел рабочего снабжения треста «Ленинградсланец» побеспокоился о завозе в розничную торговую сеть большого количества ходильников индивидуального пользования, стиральных машин, пылесосов, электрических самоваров, утюгов и других предметов домашнего обихода. Этих товаров за последнее время доставлено в магазины более чем на 300 тысяч рублей.

Кроме того, многие трудящиеся приобретают в наших магазинах ковровые изделия, зеркальные шкафы и другую комфортабельную мебель.

Новые рентгеновские аппараты

В январе райздравотдел получил рентгенотерапевтический аппарат, с помощью которого можно избавиться от многих болезней. Аппарат будет установлен в районной больнице.

Для городской больницы поселка Большие Лучки приобретен новый рентгеновский аппарат.

Сейчас в лечебных учреждениях нашего района насчитывается уже 5 рентгеновских аппаратов.

Перевыполнен сезонный план заготовки пушнины

Сланцевская контора «Заготовкисырье» перевыполнила план заготовки пушнины осенне-зимнего сезона 1955—1956 гг. При задании заготовить на 12,6 тысячи рублей фактически уже сдано на заготпункт на 14 тысяч рублей пушнины.

Охотники А. Васильев, А. Коннов, М. Кириллов, И. Петров, П. Корт и другие активно сдают на приемный пункт шкурки куницы, белки, хорька. Все они перекрыли установленные сезонные задания.

Конференция медицинских работников

На днях состоялась очередная конференция медицинских работников. С докладом «Об итогах работы медицинских учреждений за истекший год и о задачах на новый год» выступил заведующий райздравотделом т. Глубкин. Сказал, что в районе наблюдается снижение общей заболеваемости, докладчик отметил недостатки в работе и поставил перед медицинскими работниками района ряд новых задач.

Ф. ЧУРКИН.

Дар правительства Чехословацкой республики Египту

КАИР. (ТАСС). Недавно правительство Чехословацкой Республики подарило премьер-министру Египта Гамаль Абдель Насера спортивный двухмоторный самолет типа «Супер аэро-45». 31 декабря Аль-Маса состоялась церемония этого самолета Египту.

Успех французских коммунистов на выборах в Гавре

ПАРИЖ. (ТАСС). В муниципальном совете крупного французского города Гавра 30 января состоялись выборы мэра. В третьем туре большинством голосов мэром города был избран коммунист Рене Канс, за которого было подано 18 голосов. Против него выступали радикал, набравший десять голосов, и пушинист, набравший пять.

К японо-американским отношениям

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, 31 января в Токио опубликовано сообщение о том, что между Японией и Соединенными Штатами достигнуто соглашение относительно доли Японии в так называемых японо-американских «совместных оборонных расходах» (японские расходы на содержание американских войск в Японии). — Ред.).



— Немедленно переведите это на английский язык.
Рис. К. Елисеева.

нения передаются из колхозников артелей. Особое внимание уделяется методам животноводства, а также опеке кукурузы.

В книге публикации массово-работы. За всех парторганизаций лярнее стали нятия агитационной работы включаются с сельского хозяйства в укреплении дисциплины, по собственной инициативе, а также сыграли роль в этом.

Книга, не интересует уников села.

Редакто

Новые книги

«Инструкторская группа по зоне МТС»

роле над хозяйственной деятельностью правлений артелей, культурно-массовой работе среди тружеников деревни и других вопросах, связанных с деятельностью инструкторской группы райкома КПСС.

Очень важно, — указывает т. Пресняков, — найти и применить наиболее целесообразные формы и методы работы инструкторской группы. На каждого инструктора унаследована ответственность за 2—3 колхоза. Здесь целиком и сосредоточена его деятельность. Все свое рабочее время он проводит непосредственно в селах, в бригадах, среди механизаторов и колхозников. Лекции и доклады, которые следует посетить инструкторам, как правило, приурочиваются к тем дням, когда они приезжают в райцентр за получением зарплаты или на партийное собрание. Раз или

два в месяц они присутствуют на заседаниях бюро райкома.

Всю свою работу инструктор ведет через партийную организацию вместе с коммунистами, помогая им мобилизовать колхозников и колхозниц на борьбу за решение всенародной задачи крутого подъема сельского хозяйства. Укрепление партийных организаций, повышение их активности — главная задача инструкторской группы. В зоне МТС регулярно проводятся семинары для секретарей парторганизаций, на которых обобщается передовой опыт партийной работы. Большое внимание инструкторская группа уделяет постоянному общению с руководителями партийных организаций, живому инструктажу, практической помощи и обучению на месте. В частности, инструкторы помогают секретарям ежемесячно составлять

планы работы парторганизаций, всемерно поощряя и развивая при этом их инициативу. Теперь в этих планах уже не встречаются общие пункты, вроде: «улучшить агитмассовую работу», «наладить выпуск стенгазет», «усилить помощь комсомольской организации» и т. д. Секретари парторганизаций научились включать в планы конкретные мероприятия, указывать место и сроки их проведения, исполнителей.

Значительное место в книге отведено вопросам организации социалистического соревнования тружеников деревни. Инструкторская группа следит за тем, чтобы социалистические обязательства составлялись не в канцелярии, а в бригадах и на фермах самими колхозниками. Выполнение обязательств постоянно проверяется. В целях распространения